Analyticka geometrie v roviné — priklady 1

1) Urcete skutecnou velikost usecky AB: a) A = [5;3], B = [1;-4] b) A =[0;2], B = [0;-6]
2) Urcete soufadnice stifedu Usecky AB z prikladu 1)
3) Urcete souradnice vektoruu = AB: A =[2;3], B=[-1,0]
4) Urcete velikost vektoru u = AB z pfikladu 3)
5) Urcete souradnice vrcholu D v rovnobéZniku ABCD : A = [1;2], B = [5;4], C = [3;7]
6) Urcete uhel pfi vrcholu B v rovnobéZzniku ABCD z prikladu 5)
7) Zjistéte, zda body A, B, C lezi na 1 pfimce: A =[-1;3], B=[3;2], C=[5;1]
8) Urcete pocetné i graficky u=2a+b,v=a—b, jestlize a =(1;-2), b = (3;4)
9) Vypoctéte a o b z prikladu 8)
10) Vypoctéte uhel vektord a, b z prikladu 8)
11) Kvektoru s =(2;1) vypoctéte souradnice nékterého kolmého vektoru n.
12) Kvektoru n=(n1;1) vypoctéte n; tak, aby byl kolmy k vektoru r = (3;4)
13) NapisSte parametrické rovnice pfimky a = AB: A=[2;3], B=[-1;6]
14) NapisSte obecnou rovnici pfimky a = AB z ptikladu 14)
15) Urcete smérnici pfimky p: 2x —y + 1 = 0 a Uhel, ktery tato pfimka svird s osou x.
16) Zjistéte, zda bod C = [5;-2] lezi na pfimce p: x = 2 + t, y = 3 — 2t. UrCete soufadnice smérového vektoru s,
17) Zjistéte, zda bod K = [5;-2] leZi na pfimce r: 3x —y + 6 = 0. Urcete souradnice normalového vektoru n;.
18) Napiste rovnici pfimky a Il b, kterd prochazi bodem A=[3;1],b: x+4y+1=0
19) NapisSte parametrické rovnice pfimky a Il b, kterad prochazi bodem A=[3;1], b: x=13-t,y =11+ 2t
20) Urcete vzdjemnou polohu pfimek a, b:
a)a:x=t,y=3+t, b:x+2y+3=0b)a:x=-6+7t,y=5+2t, b:y=2/7x+6
c)a:2x—-3y+4=0,b:3x+4y-4=0

21) Urcete Uhel pfimek a,b:a)a: x=t,y=3+t,b:x+2y+3=0b)a:2x—-3y+4=0,b:3x+4y—-4=0
22) Napiste obecnou rovnici kolmice k dané pfimce p: 2x + 3y — 1 =0, kterd prochazi bodem B = [1;2]
23) Urcete vzdalenost bodu A = [2;1] od pfimky 3x —y + 7 = 0 analytickd geometrie v roviné -2-
24)  Pokud jsou pfimky p a q rovnobézné, urcete jejich vzdalenost.

a)p:x—2y+4=0,0:x—2y-3=0 b)p:x=3-t,y=1+5t,q:4x-y=0
25) Napiste parametrické rovnice pfimky a = AB; A = [3;1], B = [1;-1]
26) Zjistéte, zda bod C = [0;0] leZi na pfimce a = AB z prikladu 25)



Reseni 1) a) IABI=v65 b) IABI=82)a) S =[3;-1/2] b) S = [0;-2] 3) AB = (-3;-3) 4) IABI=/18 5) AB=DC=C-
D; AB=(4;2); D=C—-AB; D=[-1;5] 6) BA=(-4;-2); BC=(-2;3); cos = 0,124 3 =82°52"30" 7) AB = (4;-1); BC =
(2;-1); AB ?=? k BC ...... neplati => nelezi na pfimce 8) u=2a+bv=a—-bu=(5,0)v=(-2;-6)9)-510) a =
116°34° 11) (1;-2) 12) n1 =-4/3 13)x=2-3t,y=3+3tnebox=2-t,y=3+t 14)x+y—-5=0 15)k=2,
¢ =63°26" 16) bod C nelezZi na pfimce p; sp = (1;-2) 17) bod K neleZi na pfimce r; n,=(3;-1) 18)x+4y-7=0
19)x=3-t,y=1+2t20)a) a,bjsou rlznobézné; jejich prisecik je R = [-3;0] b)a,b jsou rovnobézné c) a,b
jsou rtznobéziné; jejich prusecik je R = [-4/17; 20/17] 21) a) a = 71°34" b) B =70°34" 22) 3x—2y+1=023) 3,8
24) a) 3,1 b) primky nejsou rovnobézné 25) x =1 -2t ; y = -1 — 2t 26) Bod C neleZi na pfimce AB



